

Съществуват три основни източника, подпомагащи неговото актуализиране:

*Административните източници* са основа за поддържане на малките предприятия в регистъра. Актуализирането трябва да става максимално автоматично поради липса на ресурси и време от страна на персонала. Усилията на статистиците трябва да бъдат насочени главно към средните и големите предприятия, които не могат автоматично да бъдат актуализирани. В административните регистри съществуват много неактивни предприятия, затова трябва да се използват възможно повече източници за проверка и анализ.

*Обратната връзка от наблюденията на предприятията* е основен източник за средните и големите предприятия. За малките предприятия той трябва да се употребява по-предпазливо.

Когато информацията в регистъра не може да бъде актуализирана с цитираните източници, трябва да се използват *специални наблюдения за бизнес-регистъра* и да се извършва профилиране на големите предприятия.

Докато основните методи за измерване на ННИ трябва да бъдат едни и същи за всички страни, ръководството отделя специално внимание за страните

в преход в раздел 7. Обръща се внимание на явления като куфарна търговия, висок дял на неформалния сектор, производство на храни за собствено потребление, нелегални дейности. Първият приоритет в стратегията на тези страни е да бъде подобрен обхватът на добавената стойност по отрасли и по компоненти на крайно използвания БВП чрез по-добро измерване на икономически скритите и неформалните дейности и производството на стоки и услуги за собствена консумация. Вторият приоритет е да се интегрират оценките за ННИ в сметките по институционални сектори. Последният приоритет е да се направи опит за измерване на нелегалната дейност. Това предполага да се подберат подходящи методи за оценяването и включването им в националните сметки. За идентифицирането и наблюдението на този феномен е необходимо обединяване на усилията на различните ведомства - Министерството на финансите, включително данъчната администрация, някои правителствени агенции, Министерството на труда и социалната политика, митниците, полицията, независими научни институти и др. Всички допълнителни административни източници трябва да бъдат достъпни за националните статистически служби.